Freinage des MAS TRIPHASES

FREINAGE DES MOTEURS ASYNCHRONES

Introduction :

Lorsque la sécurité I'exige, le freinage doit permettre d’obtenir un temps d’arrét de la machine plus court
gue celui obtenu par un simple appuie sur un bouton d’arrét.
Ainsi on dispose de quatre procédés de freinage : deux procédésmécaniques et deux procédés élec-
triques :

e Freinage par électrofrein a appel de courant ;

e Freinage par électrofrein a manque de courant ;

e Freinage par contre-courant ;

e Freinage par injection de courant continu.

1. Freinage par électro frein a appel de courant :

Dans le cas du freinage a appel de courant, c’est I'alimentation du frein qui provoque le freinage du mo-
teur comme le montre le schéma ci-dessousles parties fixes (en bleu) et les parties tournantes (en gris).

Electro-aimant
Ventilateur
— Disgue de freinage

Cannelures

Ressort de rappel

Butée a billes

- Moteur asynchrone

Electro-aimant : il crée le champ magnétique qui va attirer le disque de freinage au contact de la partie
fixe.

Ventilateur : il crée un flux d’air qui refroidit le moteur et, dans la foulée, évacue la chaleur produite lors
du freinage.

Disque de freinage : équipé de garniture de freinage, il est lié en rotation a I'arbre moteur mais peut cou-
lisser sur les cannelures pour venir en contact des parties fixes et assurer ainsi le freinage.

Cannelures : leur role est de réaliser une liaison en rotation du disque sur I'arbre tout en autorisant un
déplacement en translation.

Ressort de rappel : il rameéne le disque de freinage a sa position d’origine lorsquel’électro-aimant n’est
plus excité.

Butée a bile : son role est de minimiser les frottements existants entre le ressort de rappel (qui tourne
avec le disque) et le carter du moteur (qui est fixe). Parfois, elle peut étre remplacée par une simple
bague en téflon associée a une rondelle en acier.
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1.1. Schéma de puissance :1.2 Schéma de commande :

t

LAY
WA
AR%Y

—L'J_ Armat
e S
C i
F1 s3 K\
T 7
marche

Kkmz [

K2 \

kM1 ]

Motaur I_l_l___v__L'_! Frein

KM1

KMz

Raccordement frein en triphasé

La mise en fonctionnement ou I'arrét normal du moteur se fait respectivement par S1 et S3. La mise en

fonctionnement du frein se fait par I'intermédiaire de S2 (et KM2). Il se fait en faisant arréter le moteur.

Le frein doit, en plus étre auto-maintenu s’arréter en cas de redémarrage du moteur.
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2. Freinage par électrofrein a manque de courant:
Dans le cas du freinage a manque de courant, c’est la non alimentation du frein et du moteur quipro-

voque le freinage.

L'avantage de ce procédé réside dans le fait que le freinage est toujours assuré, méme en cas de coupure
d’énergie. C'est la raison pour laquelle ce procédé est fortement conseillé lorsque la sécurité est prépon-
dérante. Le frein a manque de courant fonctionne par opposition avec le moteur.

2.1. Schéma depuissance:2.2.Schéma de commande:

Raccordement frein en triphasé
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